

# Болезнь Паркинсона Гитлера

---

Выполнил: Айазов И.Г  
228 леч.

Красноярск 2010

# Что же такое – болезнь Паркинсона?

---

- Болезнь Паркинсона или дрожательный синдром – заболевание, характеризующееся тремя основными признаками:
    - тремор
    - мышечная ригидность
    - гипокинезию
-

# Двигательные симптомы

---

- Гипокинезия – вначале проявляется в обеднении двигательных возможностей больного. Выпадают те микродвижения, которые придают пластиность и грациозность двигательному акту. Далее моторное поведение начинает приобретать черты, свойственные поведению робота.
-

□ «Я направился к Гитлеру, и он, волоча ноги, сделал несколько шагов мне навстречу, ссугулившись, немощный. Затем он протянул мне правую руку и я ощутил слабое и вялое рукопожатие, абсолютно лишенное какой-либо силы и чувства. Его голова слегка тряслась, и это поразило меня больше всего. Левая рука безжизненно висела вдоль туловища, и левая ладонь дрожала мелкой дрожью. Двигался он как очень больной и дряхлый старик. Лицо говорило о крайнем утомлении и полном изнеможении, лишь глаза горели внутренним нестерпимым огнем.»

Герхард Больдт

«Гитлер, последние 10 дней»

# Двигательные симптомы

---

- Дрожание или трепет – клинически заметный и объективно легко выявляемый симптом, на который больной чаще всего и жалуется. Как правило проявляется сначала в дистальных отделах тела одной или (реже) обеих конечностях.
-

- 
- «Все время мне мешали как следует сосредоточиться трясущиеся левая сторона тела и голова Гитлера. Всякий раз, когда он принимался водить дрожащей рукой по карте, я боялся потерять нить моих рассуждений»

Герхард Больдт  
«Гитлер, последние 10 дней»

---



□ «Гитлеру было неприятно сознавать, что он больше не хозяин своему телу, — вспоминала его секретарь Криста Шредер. — Когда удивленные посетители бросали взгляд на его дрожавшую руку, он инстинктивно прикрывал ее другой рукой».

□ «Стала сильнее трястись голова и левая часть тела, явственнее дрожать левая рука, и особенно ладонь, движения сделались менее плавными и скоординированными, увеличилась сутулость. Во время ходьбы Гитлер уже придерживал правой рукой левую, чтобы скрыть от посторонних непроизвольную дрожь; с этой же целью он, когда сидел, непременно клал правую ногу на левую. Бросались в глаза его возросшая неуверенность при принятии решений, не свойственные ему прежде колебания.»

Герхард Больдт  
«Гитлер, последние 10 дней»

# Мимические нарушения

---

- По мере развития заболевания происходит постепенное сглаживание индивидуальных мимических особенностей, дальнейшее прогрессирование болезни приводит к характерному «застывшему» выражению лица. У таких больных «ледяное» выражение лица, вялый и апатичный взгляд.
-



□ «... лицо у фюрера было желтовато-серого оттенка и словно окаменелым. Он был необычайно нервозен, его мысли постоянно блуждали...»

Фрагмент из  
воспоминаний  
Вильгельма Кейтеля

# Речь

---

- Двигательные нарушения при паркинсонизме могут распространяться на процессы фонации и артикуляции. Для речевых нарушений характера монотонность, снижение звучности голоса. Речь тихая и невнятная. Ответы больных как правило односложны и лаконичны.
-

# Почерк

---

- Среди характерных нарушений почерка прежде всего обращает на себя внимание маленькая величина букв (микрография). Почерк становится неровным и неразборчивым, отличается «дрожащими» буквами и более искаженными очертаниями слов и предложений.
-



□ «При этом Гитлер сказал: «Мне в последнее время бывает трудно написать своей рукой даже несколько слов. Вы знаете, как она дрожит. Часто я едва могу поставить свою подпись. То, что я там написал, получилось очень неразборчиво».

Альберт Шпеер  
«Воспоминания»

# Эмоциональная сфера

---

- Для больных синдромом Паркинсонизма характерна эмоциональная неуравновешенность, могут случаться вспышки ярости. Также к типичным для паркинсонизма нарушениям относится и депрессия.
-

□ «Тут поступило сообщение, что подразделение горных егерей овладело Эльбрусом, самой высокой точкой Кавказа, пиком, окруженным обширными глетчерами, и установило на нем германское боевое знамя... Мне уже до этого приходилось видеть Гитлера в бешенстве. Но редко он так взрывался, как по получении этого донесения. Припадок ярости длился несколько часов, как если бы этой выходкой был сорван весь его стратегический замысел.»

Альберт Шпеер  
«Воспоминания»

---

---

«Теперь уже он не кричал на своих сотрудников, как всего несколько недель тому назад. Он выглядел усталым и отчаявшимся.»

Там же.

---

- 
- При всех этиологических формах паркинсонизма может наблюдаться один интересный феномен, известный под названием парадоксальных кинезий. Малоподвижные больные в определенных ситуациях начинают совершать все движения с высокой скоростью и поразительной ловкостью. Чаще всего такие состояния провоцируются эмоциональными факторами.
-



□ «Не имея возможности опровергнуть обоснованные доводы начальника Генерального штаба, Гитлер, сидя в кресле, все заметнее сутулился и бледнел. Но затем внезапно вскочил с места с такой живостью, какой никто от него не ожидал. Лицо покрылось красными пятнами, левая рука да и вся левая сторона тела затряслись сильнее, чем обычно. Казалось, еще немного – и он бросится с кулаками на Гудериана. ... Несколько мгновение царила мертвая тишина, только явственно было слышно взволнованное, прерывистое дыхание двух человек. Потом из уст Гитлера хлынул поток упреков и ругательств, окрашенных лютой ненавистью»

Герхард Больдт.  
«Гитлер, последние 10 дней»

- 
- «В этот момент Гитлер, выглядевший в начале совещания смурным и каким-то отсутствующим, производил впечатление собранного, трезвого, остро схватывающего суть человека...»

Альберт Шпеер  
«Воспоминания»

---

- 
- В начале апреля 1945 года начальник политической разведки бригаденфюрер СС Вальтер Шелленберг навестил своего друга — директора знаменитой психиатрической клиники «Шарите» Макса де Крини. Тот сказал Шелленбергу, что фюрер, несомненно, страдает болезнью Паркинсона. Шелленберг доложил Гиммлеру, что Гитлер совсем плох.
-

---

Но следует заметить, что психиатр Макс де Крини никогда не лечил фюрера. Он поставил диагноз, изучая киносъемки Гитлера. Конечно, основания для такого предположения были. Шаркающая походка, отрывистые движения, застывшее лицо, затрудненная речь, изменившийся почерк, дрожь левой части тела — все это могло быть симптомами болезни Паркинсона.

---

---

В чем же видели современники  
Адольфа Гитлера причину  
его заболеваний?

---

# Иозеф Геббельс

---

- «В последнее время фюрер был немного нездоров. И это можно понять: ведь нести на себе такой гигантский груз человеку уже с одной только психической точки зрения долгое время невозможно. К тому же фюрер практически живет словно в концентрационном лагере... Одиночество в ставке и весь характер работы, естественно, со временем действует на фюрера чрезвычайно угнетающе... Внешне здоровый вид фюрера несколько обманчив. При беглом взгляде кажется, что он в наилучшем физическом состоянии. На самом деле это не так. В интимном разговоре он говорил мне, что в последнее время чувствует себя немного больным. Время от времени ему приходится бороться с головокружением. Долгая зима так подействовала на его душевное состояние, что все это не могло пройти для него бесследно.»

Запись в дневнике  
20 марта 1942 года

# Альберт Шпеер

---

- «Старые сотрудники сходились во мнении с адъютантами, что за последний год Гитлер изменился. И не удивительно – за это время он пережил Сталинград, бесильно взирал на капитуляцию более 250 тысяч солдат в Тунисе, а немецкие города, погибали под бомбами без сколь-либо существенного отпора авиации противника. ... На это он реагировал, как и всякий другой, разочарованием, подавленным настроением и все более натужным оптимизмом.»

---

«Воспоминания»

- 
- «Еще одну из причин сдвигов в личности Гитлера я усматривал тогда в его постоянном сверхнапряжении, вызванном непривычным для него стилем работы. С началом русского похода на него навалился огромный объем повседневной работы, что поломало былой порядок, Он превратил себя в строго дисциплинированного рабочего, а поскольку это противоречило его натуре, то не шло это на пользу и принимавшимся им решениям. Надо сказать, что еще и до войны у него бывало состояние усталости и недееспособности, что выражалось в бросавшейся в глаза боязни принимать решения, в отстраненном безразличии ко всему или в тяготении к натужным монологам.»

---

Там же

# Герхард Больдт

---

- «В последние дни перед катастрофой Гитлер утратил не только былую настойчивость в достижении своих целей, но также прежнюю решительность и большую часть умственной энергии. Быть может, он не выдержал, как и многие, ужасного нервного напряжения, или дало себя знать регулярное употребление медикаментов.»

«Гитлер, последние 10 дней.  
Рассказ очевидца »

---

# Криста Шредер

---



□ «Препараты Морелля заменили Адольфу Гитлеру прежний наркотик — восхищение и овации людских толп»

□ «С 1943 года, после поражения под Сталинградом, он вообще предпочитал не появляться на людях. Он утерял власть над толпой. И лишил себя психической энергии, которой он подпитывался, чувствуя восхищение толпы.»

---



- 
- Большинство современников Гитлера сходятся в одном – пусковым фактором развития заболевания стали те нервные перегрузки, навалившиеся на него в начале и в ходе войны, либо эмоциональные потрясения пережитые им ранее.
-

30 апреля 1945 года Адольф  
Гитлер покончил жизнь  
~~самоубийством.~~

---

